

出國報告（出國類別：其他：業務接洽）

## 104 年赴大陸地區福建省教育廳及福建 工程學院學術交流

服務機關：國立雲林科技大學

成員職稱：侯春看 校長  
楊能舒 副校長  
管倬生 國際長  
曾世昌 院長

派赴國家：大陸

報告日期：104 年 5 月 29 日

出國時間：104 年 5 月 14 日至 5 月 15 日

## 摘要

此次由本校雲林科技大學侯春看校長帶隊至福建省教育廳及福建工程學院參訪及洽談交流合作，主要與福建省教育廳黃紅武廳長會面討論及爭取福建省高校師資閩台聯合培訓中心工業類由福建工程學院及台灣雲林科技大學、逢甲大學承辦設立事宜，以提升福建省高校教師教學品質！

第二天與福建工程學院蔣新華校長會面及相關領導就合作計畫書內容及課程規劃細節完成討論，將有助於福建省各高校與本校進一步在師資培養交流合作。

## 目次

一、	目的.....	1
二、	過程.....	1
三、	心得.....	2
四、	建議事項.....	2
五、	附錄相片集錦 .....	3

## 一、 目的

雲科大工程學院積極推展教育國際化，與福建工程學院合作辦學，成功建立三加一教學合作項目，每年約兩百位海峽工學院大三學生來雲科大研修一年！績效良好已經獲得各界肯定！福建省教育廳為了提升福建省高校教師的教學品質及做好教學評估，規劃借重台灣高等教育優良之品質及過往教學評鑑及工程教育認證的經驗，與大六高校聯合成立福建省高校師資兩岸聯合培訓中心。因此由福建工程學院邀請本校及逢甲大學提出合設師資兩岸聯合培訓中心的申請！由於競爭者激烈，雲科大遂決定由侯春看校長親自帶隊，拜會福建省教育廳黃紅武廳長，說明雲科大過往在台閩高校合作交流尤其是三加一聯合培養高校生，工程教育認證的具體成效，希望爭取工業類師資兩岸聯合培訓中心由雲科大來承辦！同時與福建工程學院相關領導就合作計畫書內容及課程規劃細節完成討論，將有助於福建省各高校與本校進一步在師資培養交流合作。福建省高校教師赴台灣師資培育中心學習，建立兩岸學術交流更穩定且密切深遠的關係。

## 二、 過程

第一天：

104 年 5 月 14 日(四)下午台灣雲林科技大學侯春看校長！楊能舒副校長、管倖生國際長及工程學院曾世昌院長一行四人飛至福州，受到福建工程學院蔣新華校長於長樂機場熱情接待，並進行短暫會談，蔣校長因臨時有公差須從機場飛南京。雙方就合設聯合師資培育中心交換意見，分別指派本人工程學院曾世昌院長及福工人事處李建興處長為窗口討論中心聯合申請計畫書內容。

此行主要由於雲科大曾世昌院長與福建工程學院合作關係密切且時間已算久（七年前開始與福建工程學院討論合作辦學，專班學生至雲科大交換研修已第三年），林聰明前次長於任內批核雲科大與福建工程學院三加一專班計畫，為全台灣第一所國立大學有此創舉！下午五點我們一行受邀進入福建省教育廳，拜會黃紅武廳長，並與各處處長會面座談(照片 1)，侯校長表達目前雲科大可以說是與福建省高校交流最早且最密切的科技大學，希望與福建省高校的交流合作可以進一步持續及深化，包含合作辦學，協助福建高校來台招聘新的博士師資

及最重要的是爭取聯合師資培育中心由雲林科大承辦！獲得黃廳長高度的肯定與讚揚。並表示由於有此特殊歷史淵源及關係，黃廳長於會談時表示在過往合作的密切關係，及已經建立深厚的友誼，願全力促成工業類師資培育中心於雲科大設立！侯校長並致贈交趾陶藝術品給福建省教育廳黃紅武廳長(照片2)。晚間由福建省教育廳黃紅武廳長作東，宴請我代表團晚宴。

第二天:104年5月15日(五)

一早至福建工程學院拜會，主要是5/18須向福建省教育廳提交福建省高校師資兩岸聯合培育中心的計畫書！時間十分緊急，先由雲科大侯春看校長及福工張建勳副校長就計畫書撰寫重點及特色方向進行討論研商，隨即由雲科大工程學院曾世昌院長與福工人事處李建興處長就實質內容及師資、課程規劃等合作細節進行討論及計畫書撰寫，於中午前完成計畫書初稿的撰寫！

下午搭乘飛機返台。

### 三、心得

此次與福建省教育廳黃紅武廳長會面，有助於雲科大未來與福建省各高校師資及教學品質保證工程教育認證等面向的交流合作，福建省選派送來的將不僅是大學教師，還有專科及高職的老師，有助於台灣技職教育於福建省的推廣與擴散，對兩岸教育合作交流的影響將十分深遠！意義十分重大；透過師資培育中心的師資培訓將共同推動兩岸學術合作及教學品質保證相關工作，相信將對後續兩岸高等及職業教育的發展做出積極的貢獻！

### 四、建議事項

台灣宜鼓勵大學生及研究生多赴大陸各省市高校交換學習或參加研討會，促進交流了解，以進一步了解大陸政治經濟社會各方面發展情形，大陸近幾年發展迅速，已非等閒之輩，在很多產業與台競爭激烈，實在有必要增進了解，才能掌握整個國際情勢！

## 五、 附錄相片集錦



照片 1 雲科大侯春看校長一行與福建省教育廳黃紅武廳長及處長會談



照片 2 雲科大侯春看校長與福建省教育廳黃紅武廳長會面及交換禮物